SOZEL BOLUM

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.

ilk 45 Soru “Turkgeyi Kullanma Gucu"
Son 45 Soru  "Sosyal Bilimierdeki Temel Kavram ve llkelerle

Dasunme Gicd" ile ilgilidir.

Esit Agirlikli OSS puanimizin yiiksek olmasini istiyorsaniz Séze! Bélime 90 dakika ayrrmaniz yarari-
niza olabilir. Séze! Agirikh OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sézel Béliime biraz daha

fazla zaman ayirabilirsiniz.

Bu bélimdeki sorularia ilgili cevaplannizi, cevap kagidinizdaki “SOZEL BOLUM e isaretleyiniz.

Bu sair, giirlerinde, kaliplagmig imgelere hig yer ver-
miyor. Sézclklerin batun anlam tabakatarini iyi
bildiginden, her siirinde, bilinen sbzciklerle yepyeni
imgeler kuruyor.

Bu pargada “sdzcuklerin bitin anlam tabakalarini iyi
bilmek” séziiyle anlatiimak istenen asagidakiler-
den hangisidir?

A) Kulanimayan sozcuklere dilde yeniden islerlik
kazandirmak

B) Dili, kendine 0zgil bir bigimde kullanmak

C) Sézciklerin tarihsel gelisimini incelemek

D) Siirlerinde, sdzclklerin anlam ve ses uyumuna
6zen gostermek

E) Sézcliklerin  tum  anlamlanni
diizeyde bilgiye sahip olmak

kullanabilecek

Ulkemizde bazi geng sairlerin sadece popiiler oima
amacltyla bir yapit ortaya koyup, saman_alevi gibi
parlayip sénmesi hig de garip kargilanmamaldir.

Bu cimlede alti gizili s6zin cimleye kattigi anlam
agagidakilerden hangisidir?

A) Kisa slrelidine Gn kazanp unutulmak

B) Siirlerinde glncel konulara adirik vermek
C) Taninmig sairleri taklit etmek

D) Ozgiin yapitlar ortaya koyamamak

E) Belli bir yazinsal akima dahit olmamak
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() Yazinsal yapitin dederi, sanatginin kimlik ve kisili-
gine baghdir, diyorlar. (I!) Bdyle bir gey sdylenemez
elbette. (i) Bir sanatginin dirist, erdemli biri olmast
yapitlarinin sanatsal diizeyinin {stin olmasini gerek-
tirmez. (IV) Yazarnn kigisel yasaminda goziemledigi-
miz aykinliklar da yapitimn degerini digtrmez. (V) Da-
hasi, yapitinda ortaya koydugu kisilik, gergek kisi-
ligiyle ilgili olmak zorunda degildir. (V) Bunlan géz
6nlne almadan yapacagumz de@erlendirmeler ashn-
da bir haksiziiktan 6teye gegmez.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangilerin-
de, |. cimlede belirtilen dlslinceye karg: gikigin
nedenlerine yer veriimigtir?

AYIL L ve IV, Byll., IV.ve V. C)ill, V. ve V.

D)y Hl., V. ve VI E) IV, V.ve VI,

Sanat dunyasinda, murekkebine ter karismayan ya-
zariann yaptlarn kisa 6muarli otmaya mahkumdur.

Bu cumlede "miirekkebine ter kangmamak” séziyle
anlatiimak istenen agagidakilerden hangisidir?

A) Okuru dlsglnmeye zorlamak

B) Kalicihiktan uzak olmak

C) Dénemini yansitamamak

D) Yazarken emek harcamamak

E) Okurun beklentilerini dikkate almamak



5.

Siirde her imge, okurun diis giicline gore farkh an-
lamiar kazanir.

8u ciimiede anlatilmak isteneni iceren yarg: agagr-
dakilerden hangisidir?

A) Siirde imgelere asi anlamin kazandiran, 6teki
sbzciklerle olan iligkileridir.

B) Siir, sadece imgelerden olusan bir tar dedgildir.

C) Bir sairin basarnsi, yepyeni imgelerle okurun
kargisina gikmasinda gizlidir.

D) Bir siirin, okuru digsel bir yolculuga cikarmasinda
imgelerin dnemli bir roli vardir.

E) Her okur, hayal giictinin yardimiyla, okudugu si-
irdeki imgelere kendince degigik anlamlar yiikler.

Siirin, bir ayag: toplumda, bir ayagi sairin igindedir.

Asagidaki ciimlelerin hangisi anlamca bu cimleye
en yakindir?

A) Siir, gairinin i¢ dinyas! ve yagadigi toplum Gzerine
temelienir.

B) Toplumsal sorunlara ¢ézim Uretmeyen sairlerin
siirleri gelecege kalamaz.

C) $airin, yagadii topluma sirt gevirmesi digindle-
mez.

D) §iir, igten bir sdyleyisle yagam gergeklerini dile ge-
tirmelidir.

E) Sair, siirlerinde kendi beklentilerine degil,
toplumun beklentilerine yer vermelidir.

(1) Tirk siirinin unutulmaz adfanndan Behget Ne-
catigil'in yapitlanna bir yenisi daha eklendi. (i) Sairin,
esine yazdi§i mektuplar “Serin Mavi” isimli kitapta top-
landh. (I} Kitaptaki mektuplan sairin kizlar iki yil slren
bir galigmayla derlemis. (IV) Yapitin sonunda, mektu-
plarda deginilen siirlerden érnekler yer alyor. (V) Kita-
bin onséziinde “Necatigil Aflesi” imzali aciklamada,
ailenin mektuplari yayimlama amaci anlatiimsg.

Bu parcada numaralanmuig cimlielerden hangisi
kanitlanabilirlik agisindan otekilerden farkhidir?

AL B Il. C) lil. D) IV. E) V.
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10.

() Ahmet Hagim’in birakin giirlerini, o giizelim dizyazi-
lannin bile ginimizde hig mi hig okunmayacagini
adim gibi biliyorum. (I Halbuki, siirlerinde “sézden zi-
yade musikiye yakin" bir dili isleyen Ahmet Hasgim,
dizyazilarinda gok énemli bir kiltir adanm niteligiyle
belirmigtir. (Ilf) Gergi bazi yazilar, sdzgelimi “Kork”,
“Yaz Kokusu” siirden izdastimlerle Sralmistar,
(IV) Bununla birlikte onun diizyazilarinda daha Ggok
guncel sorunlara egildigi gérilir. (V) “Bize Gére”,
“Frankfurt Seyahatnamesi” gibi kitaplardaki yazilarin-
dan baska; deneme, gezi, sdylesi ve felsefi yazilannin
pek ¢odunu dergilerde yayimianmugtir,

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
dnyarg! s6z konusudur?
Al B)Il. C) .

D) IV. E) V.

Asgagidakilerden hangisi dslupla ilgili bir yarg de-
gildir?

A) Sanatgi, zaman zaman kargihkl: konugmalara yer
verdigi Sykiilerinde akici bir dil kullanmis.

B) Yapitlanindaki siirsellik, yazarin, dili ahenkli kullan-
masindan ileri geliyor.

C) Sanatginin yapitlarinda, cocukludunun gectigi yo-
redeki sdyleyigler gbze carpiyor.

D) Fazlaca yer verdigi yabanc sézcilkierden dolayt
elestirmenler tarafindan elegtiriyor bu yazanmiz.

E) Dilimizin zenginlegebilmesi igin yazarlarimizin, dil
Uzerine kapsamli galigmalar yapmas; gerekiyor.

Agagidaki cimlelerden hangisi sadece 6zne ve
yiklemden olugmaktadir?

A) Sanatgi, duygu ve dasiincelerini yapitiar araciligiy-
la itetir.

B) Sanat yapit, sanatginin okura ulagrmak istedigi
mesajin kendisidir.

C) Bir sanat yapitini okuyan herkes ondan kendine
gére bir anlam gikarabilmelidir.

D) Romanci, hayatin gizli gergeklerini ortaya koyar.

E) Sanatgl, okuyucuyla arasindaki badi koparmamak
icin gaba gdstermelidir.



1.

12,

13.

14,

izmir'de birakttm coskun yiiregimi
Ege’nin mavisinde martilar uguyordu
Bir seving sarkistyd: sanki Kordonboyu
Riizgarlar beni gadinyordu

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Onad B) Eylem C) Belirteg

D) Adil E) ilgeg

Asirlar boyunca yasayan tlrkilerimiz, atalanmizin
duygu ve disincelerini aktarnr.

Bu cUmlenin 6geleri agadidakilerin hangisinde
dogru olarak siralanmigtir?

A) Zarf timieci - 6zne - dolayli timleg - nesne - yiiklem
B) Nesne - dolayl tiimleg - yiklem

C) Zarf timieci - 6zne - yiklem

D) Ozne - nesne - yliklem

) Ozne - yiklem

Uzun kig gecelerinde, sobanin etrafina toplaninca de-
demin, hayalleriyle slisleyerek anlathd masallan din-
leyip uyurduk.

Yukaridaki cimlede kag tane yan cimlecik vardir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)S

Agn Dagr'nin dibinde, riizgann dért bir yandan getirip
cadinmizin Gzerine biraktigt bin tarli ses arasinda
yiidizlarin birbiriyle konugtugunu duyuyorum.

Bu clumleyle ilgili olarak aga§ida verilenlerden

hangisi yanhgtir?

A) Sifat tamlamalarina yer verilmigtir.

B) Baglag vardir.

C) Farkl tlirde ad takimlarina yer verilmigtir.
D) Ylklem, gegigli bir eylemdir,

E) Eylemsiler vardir.
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15.

16.

17.

18.

Lale, bu tek mevsimlik gigek, sevdalilarina bir kez gbz
kirpip sonra yoklugun biyiisiine karigan destansi: gi-
zeller gibidir.

Bu ciimleyle ilgili olarak agagida verilenierden han-

gist yanligtir?

A) ligeg kullarimistrr.

B) Ad takimina yer verilmigtir.

C) Bag-fiil kullanidmgtir.

D) Eylem cimlesidir.

E) Arasdz, 6znenin agiklayicisi gérevinde kullamil-
migtir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanhsi
vardir?

A) Konusmaci, geligiglizel sézleriyle salondakilerin
canini stkmisti.

B) Bu konunun ayak Ustl konusulmayacagini onlara
sOylemigtim.

C) Yeni gelen 6gretmen, adirbagh kisiligiyle hepimizin
begenisini kazanmigh.

D) S6z konusu olayla ilgili bizim de farkh diiglincele-
rimiz var.

E) Okulumuza bu yil farkh branglardan gok sayida
6gretmen alinacakmis.

Asagidaki cimlelerin hangisinde bir yazim yanligi
vardir?

A) Telefon santralinde galigmak igin bagvuruda bu-
lunmus.

B) Kadincagiz bu i1ssiz evde yillardir tek basina yagi-
yordu.

C) Buglnki olayin etkisi uzun yillar devam edecege
benzer.

D) Bir zamanlar Ankara Kalesi'nin ¢evresinde higbir
ylksek bina yoktu.

E) Bir fabrikada bilgisayar oparatdri olarak galigl-
yordu.

Doguyor ufkumda piril pini bir glineg
Gitti diye Gzgln{im buralardan beyaz kig

Bu dizelerde agafidakllerden hangisi yoktur?
A) Unsiiz yumusamasi B) Unlli digmesi
C) Unsliz benzegmesi D) Unia daraimast

E) Ulama



19.  Yahya Kemal s6z sanatlarini bir galgya benzeterek { )

20.

21.

22,

“Onemli olan calg) degil ( ) calgimin nasil kul-
lanildi@idir ()" der.

Bu pargada ayraglaria belirtilen yerlere agagidaki-
lerin hangisinde verilen noktalama igaretleri sira-
styia getirilmelidir?
A 0O ()

B) () () () OO

D) () () () SRBROND)

Asgagidaki cimlelerin hangisinde gereksiz sézciik
kuitammindan kaynaklanan bir anfatim bozuklugu
vardir?

A) Sanatginin son yapit daha henlz piyasaya gikmadi.

B) Orhan, biitin giin odasinda hi¢ durmadan yarinki
yazllisina galigt.

C) Unlii besteci, uzun yillar mizikle i¢ ice yasamigt.

D) Sahilde, akgamlan uzun ydriylgler yapmayl gok
Gzledim.

E) Gegen hafta dergide gikan ilani ben de gérmugtiim.

Yazanmiz, Utkemizde nitelikli okur kitlesinin olug-
masinda buylk katkilar oldu.

Bu ciimiedeki anlatim bozuklugu, asagidaki degi-
glkliklerin hangisiyle giderilebilir?

A) “Yazanmiz” sbzclginden sonra “da” baglaci ge-

tirilerek

“oldu” sézcligl “olmustu” yapilarak

C) “llkemizde" s6zciigl “Ulkemizin” yapilarak

D) “Yazanmiz" s6zciglne tamlayan eki getirilerek

E) “blylk" sdzciginden énce “oldukga” s6zcligu
getirilerek

B

-

Bir yapitin yazannin diinya gériigi, o yapitin degerini
ne azaltir ne de gogattir.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugju agagidakilerin han-
gisinden kaynaklanmaktadir?

A} Sozdizimi yanhgh@

B) Dolayh timleg eksikligi

C) Tamiama yanhgh@

D) Ozne - yliklem uyusmaziig

E) S6zchgiin yanlig anlamda kullamimasi
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23,

24,

25.

Agagidaki alti gizili sdzcliklerden hangisinin gikaril-
mas), cimienin anlaminda bir bozulma ya da daral-
maya yol agar?

A) Bilmeden yaptd: gafia, ortam birden gerildi.
B) Tatilimi arkadaglanmila birlikte gegirecegim.
C) O gin sanki biraz yorgun gibi gériinliyordu.
D) Oraya gitmeden gnce, keske telefon etseydim.
E) Berberde tirag olup arkadaslanmin yanina gitti.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuk-
lugu vardir?

A) Bu yit Marmara Bélgesi'ne gelen yabanci turist
sayisinda artis oldu.

B) Ulkemizde gigekeiligin ylzde yetmisi Yalova'da ire-
tiliyor.

C) Karadeniz'in yaylalan okullar kapaninca kalabalik-
lagir,

D) Deniz kiyisinda yasayan insanlar genellikle sicak-
kanli olur.

E) Burada kéyliler gegimlerini daha gok tanmia sag-
hyor.

Alakir Vadisinde bulunan Beydag Yaylas’'ndayiz.
Mayisin son giinleri olmasina kargin hava hala soguk
ve her taraf yine bembeyaz. Burasi neredeyse yilin
yanya yakimini kar altinda gegiriyor. Daglardan gint
ginl akarak gelen irili ufakh derecikler bu yaylada bu-
lusup Alakir Gayi'na misafir oluyor. Bir hayal iilkesini
andiran bu yerde biraz soluklamip yolumuza devam
ediyoruz.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidakliler-

den hangisi géylenemez?

A) insana &2gii nitelikler dogaya aktartimigtir,
B) Benzetmeye bagvurulmustur.

C) Orneklere bagvurulmustur.

D) Niteleyici sézciiklere yer verilmistir.

E) Gesitli duyulara seslenilmistir.

Bilim adam gibi sanatgi da hep bilinmezin pesinde
dolagir, aragtirmalanyla insanoglunun doga ile yagami
kavrayigina yeni boyutlar katmayr amaglar. Bilim
adami, her yeni bulugunu yasalarn, akhn ve nesnel
deneylerin yardimiyla kanitiar; kesinlesmig dogrular-
dan sdz eder. Sanat¢i ise, bilinmezin sinirlanndan
igeri her daligta, yeni bir simge, bir yasam disi, kur-
maca bir i¢ diinyanin diga vurmug imgesi ile déner.
Sadece aklin, mantigin élgileriyle kavranabilecek
geyler degildir bunlar gogunlukla.

Bu parcanin anlatiminda agagidakilerden hangisi
adwr basmaktadir?
A) Aciklama

B) Tartisma C) Kargilagtirma

D) Tammiama E) Benzetme



27.

28.

29,

Higbir duygu ve disiince s6zctiklerle tam ifade edile-
memigtir. Kalp ¢arpintisina sebep olan agki, sevmeyi,
yiirek yakan dzlemi veya igimizdeki nefreti ne dillendi-
rebilir tam anlamiyla? Orhan Veli bile: “Bilmezdim ke-
limelerin bu kadar kifayetsiz oldugunu” demiyor mu?
Bu ylzden siirlerimde anlatmay planladigim seyleri
bitindyle anlatigimi sdyleyemem.

Bu sdézler agagidaki sorulardan hangisinin yaniti
olabitir?

A) Bir giirde, duygu ve duslincenin esit diglilerde yer
almasi konusunda neler sdylersiniz?

B) Anlatmak istediklerinizi giirlerinizde tam olarak ak-
tarabildiginizi sdyleyebilir misiniz?

C) Her siirin duygusal bir séyleyisle olugturuimas
gerekii midir?

D) Siirin, yahn bir dille kaleme alinmas: sizce yanlig
m?

E) Siirlerinizde anlathginiz her olayl yagadiginiz dogru
mu?

(1) Okuma, yasamimizin belli bir déneminde baslayip
biten bir etkinlik degildir. (1) Yagamin her déneminde
okumanin bizim i¢in biyilk 6nemi vardir. (i}) Daha
dogrusu yeme, icme, soluma gibi yagamsal bir nite-
lik kazanir okuma. (IV) Gocukiuk déneminde
begenerek okudugumuz bir kitap, yetiskinlik done-
minde bize tat vermeyebilir. (V) Bu durum oldukga
dogaldir. (V) Giinkd insanin beg@enileri strekli olarak
degismektedir.

Bu parga iki paragrafa bélinmek istense ikinci pa-
ragrafin hangi cimleyle baglamasi uygun olur?
A) I B) Iil. C) V.

D) V. E) VI,

Bu benim igin, saninm yanitlamasi zor, hatta olanaksiz
bir soru. Bazen toprada dylesine atiimig bir ¢ekirdegin
bir gin ansizin yegerip filizZlenmesi, meyve vermesi gibi,
bir kicik disince, bir olay, bir duygusal etkilegim
kafamin bir kdgesinde geligip filizlenir ve beni oturup
yazmam igin zorlamaya baglar. Bu zorlama bazen
dayaniimaz bir baskiya dénlglr, o zaman yapitin olus-
ma sireci baslar.

Bu parca agagidaki sorulardan hangisine kargihk
sdylenmig olabilir?

A) Bir yapitin yaziima siireci nasil baglar sizde?

B) Yagadiklariniz: oldugu gibi mi yapitianniza aktariyor-
sunuz?

C) Yasadiklariniz, yapitlannizi nasH etkiler?

D) Yapitlarinizda konu segimi sizin igin 6nemli midir?

E) Yapitianmzin yazilma slresini neye gére belir-
lersiniz?
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30.

31.

32.

Yazarlar anilanni anlatirken kendileriyle ilgili gergekleri
tam olarak agiga ¢tkarmaziar. Bunun igin anilara, bag-
kalannin kusurlanm, kigukldklerini, patavatsiziiklarin
anlatan yapitiar olarak bakilabilir. Gink( higbir yazar
kinlerini, kiskanghklannt, korkulanni okurun 6énine
dobra dobra dékemez. Bu, zaten insan dogasimn bir
gercedidir. Kimse kusurlarini bagkalanna anlatmaktan
hoglanmaz. Bu nedenle anilar, -—-.

Bu pargada bog birakilan yere, diigiincenin akigina
goére agadidakilerden hangisi getirilemez?

A) tam bir gergekgilige sahip degildir

B) bir belge niteligi tagimaz

C) yazannin yagamini butlindyle yansitamaz

D) nesnellikten uzaktr

E) yasamlari oldugu gibi anlatan igten yazilardir

----, Herhangi bir gairi, diyelim Yahya Kemal Beyatii'yi,
Nazim Hikmet'i, Necip Fazilh, Orhan Veli'yi digtnin.
Bu gairler giir yazmaya para kazanmak, zengin clmak
igin mi baslamiglardir? Romancilanin gok para
kazandiklarl, gegimlerini romaniannin  geliriyle
sadlachklan sdyleniyor; acaba roman yazmaya gegi-
mini saglamak igin baglamig olan bir yazar var midir?
Yapitlan para getirirse her sanatgi bundan hoglanir, en
azindan, gegimini saglamak igin harcadi§i zaman da
sanatina ayirabilecegi igin sevinir; ama higbir zaman
bunu para kazanmak igin yapmaz.

Bu par¢anin bagina asagidakilerden hangisi getiri-
lemez?

A) Sanatgi, gegimini saglamak icin eser kaleme alan
kigi degildir
B) Sanat; her zaman paranin ve géhretin éniindedir

C) Ekonomik giici zayif olan sanatgilar, sanati gegim
kaynag: olarak gorir

D) Sanatgi, yapitianni sadece sanat diigiincesiyle or-
taya koyar

E) Sanatgilar, sanati her seyin Ustiinde tutar

Kendinden bagkasinin sorumlulugunu tagimayan bir
kiginin, birkag kigilik bir dost ortaminda séyledigi bir
sdzle; blylk bir toplulugu temsil eden bir kiginin
radyo veya televizyon araciigiyla milyonlara karsi
sdyledigi s6z arasinda blyik farklar vardir. ikisinin
soylediklerinden do§acak sorumluluk bir degildir.
Dolayisiyla ----.

Bu pargada bog birakilan yere diiglincenin akigina
gore agagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) biyiik topluluklara kargi yapilan konugmalar daha
anlagilir olmaldir

B) konugmacinin sézleri icten bir nitelik tagimahdir

C) arneklerle zenginlegtirilerek sdylenen sézler daha
etkilidir

D) dinleyicilerin ayni kdiltlir seviyesinde olmalar sarttir

E) genig bir kitleye seslenen kiginin, stzlerini dzenle
segmesi gerekir



33.

34.

Nedir insanlann kitaptara olan digkinligu? Kitaplar,
hele romanlar ve siir kitaplan, neden insanlarin
hayatinda bu kadar biylk bir yer tutuyor? Bence,
bunu cevaplandirmak igin “insan nigin okur?”
sorusunu cevaplamak gerekir. insan, toplu olarak
yagadidi halde varhklann en yalmzidir. Gériniste bir-
birlerine yakindir insanlar. Ama igten, aralannda ne
uzakliklar vardirt Gehov'un, acisint anlatacak kimse
bulamayinca atinin boynuna sarilarak igini bogaltan
arabacisini digtinilyorum. Okumast olsaydi, béyle
yapayalnmiz kalir miydi?

Bu pargadan agagidaki genellemelerden hangisine
varilabilir?

A) insanlar kitaplar sayesinde yagamin sikicligindan
kurtulur.

B) insanlan mutlu edebilen kitaplar, klasik yapitiardir.

C) insaniar, yalnizilkianni gidermek ve dertierini pay-
lagmak igin kitaba yénelirler.

D) Kitaplar, insanlara bagkalanni anlamayi 6gretir.

E) Kitaplar, okurlarin duygu ve diglince dinyalanm
zenginlegtirir.

insan olarak duygularnmizi, diguncelerimizi disa vur-
mak zorundayiz. Bu, her seyden 6nce var olugumu-
zun bir geregidir. Mektuptan bilimsel bir teze, siirden
Oyki ve romana kadar blitiin yazinsal yapitlann éziin-
de bu gergek yatar. Sozgeligi, es ve dostlanimi, duy-
gulanmizi ve disglincelerimizi onlaria paylagmak igin
mektup yazanz. Bunun gibi; bir romanciyi, sairi,
Gykiclyd, denemeciyi de yazmaya iten etken bagka
bir gey degildir.

Bu pargada vurgulanmak istenen digiince agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Yazinsal yapitlarin yetenek ve birikim gerektirdigi

B) Yazinsal yapitiarnn, insanin duygu ve digincelerini
paylagma isteginden dogdugu

C) Yazinsal yapitlann herkese seslenebilir bir bigimde
olugturutmasi gerektigi

D) Tim yazinsal yapitiarda insanlarin ortak duygula-
rinin igtendigi

E) Bagkalaryla paylagilan duygu ve diglincelerle
olugturuian yapitiann kaiici olacag

Samanyolu Egitim Kurumlar - Egitim Portall - http://www.egitimportali.com

35.

36.

Kiginin ozanlik guciind, yetenegdini, dili kullanma usta-
hgini zaman belirler. Ozanin yaptidi dilsel denemeleri
sUrekli sinavdan gegirir zaman. Bu sinaviarla, beda-
vadan kazantmig Unlerin haksiz@ini, emekleri tag-
landinimarnig ozantarin ugradigi haksizigi gan 1sigina
ctkarrr. Asilsiz évgllerin boyasi, cilasi zamanin yip-
raticii@ina dayanamaz ve dékulliverir. Zaman, baganh
yapitlan ve ozanlari ise gergek yerine yUkseltir.

Bu parganin bitiiniinde anlatiimak istenen agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Bir ozamn 6tekilerden ayiran en 6nemli Gzellik Uslu-
budur.

B) Bir giirin kahciids, ozanin anlattiklanyla yasadiklari-
nin értigmesinde gizlidir.

C) Bir ozanin 6zgln olmasint saglayan, sadece kul-
landid dil degildir.

D) Bir ozamn gok siirinin olmasi, onun kalici olacadini
gbstermez.

E) Bir giirin ve ozanin bagarisini, zaman ortaya koyar.

Kimi vakit bir manzaradan, bir durumdan, bir insan-
dan s6z ederken buniann siirsel olduklanni séyleriz.
Kimi vakit de siir sanatindan séz eder: “Falanca siir
glzeldir.” deriz. Birinci durumda s6z konusu olan, hig
kugku yok ki, bir tir heyecandir; birtakim kosullann et-
kisiyle, blydlendigimizi, cogkuya kapildidimizi hisset-
tijimiz zaman soyledigimiz sézlerdir. Bu durumun
belli bir iradeyle ortaya konan yapitlarla bir ilgisi yok-
tur; bu durum ruhsal ve bedensel dizenimiz ile bizi
duygulandiran kosullar arasindaki bir uyumdan dogal
bigimde ve kendiliginden meydana gelir. Ama é&te
yandan, siir sanati dedigimizde bir éncekine benzer
bir durumu doguracak ya da bu tiir bir heyecani ya-
pay olarak meydana getirecek araglar s6z konusudur.

Bu parganin biitiniinde agagidakilerin hangisin-
den sdz edilmektedir?

A) §ilr sanati ile giirsellik kavraminin ayni seyler ol-
madi§

B) Insanin duygulandig ddnemlerde glirle ilgilendigi
C) $airlerin, giirlerinde, yagadiklarina yer verdikleri
D) $iirde sdyleyige dikkat etmenin 8nemli oldugu

E) $lir diye ortaya konan her yapitin gilr sayilamaya-
cagi



az.

Ortaya koydudu yapit, sanatginin diinya goriigiini
yansitan bir ara¢ olarak gérmek ya da bir romandaki,
oyundaki kigilerin konugma ve digtinceleriyle sanatgi
arasinda paraleliikler kurmak, elestirmeni yaniitir. Kimi
elegtirmenlerimizin inandinci, saglikh yorumlara ulaga-
mamalan bundandir. Yapitlan, yazinsal yonit yerine
yapitlann igindeki dugtincelere gére degerlendiriyorsa
yanlig yoldadir elegtirmen. Oysa her yapit, onu
yazanin diginda bagimsiz bir yapt, kendine 6zgi bir
evren igerir. Yayimlandi§: andan itibaren sanatginin
dizginlerinden kurtulmustur ve buna gore degerien-
dirilmelidir.

Bu pargada elestirmenlerle ilgili olarak vurgulan-
mak istenen agagidakilerden hangisidir?

A) Elestirisini yapacaklan yapitlarda segici davran-
malan gerektigi

B) Bir yazann yapitlarnim 6teki yapitlarindan bagimsiz
bir bigimde degerlendirmeleri gerektigi

C) Yapitlardaki farkliliklar ortaya koymay amaglama-
lan gerektigi

D) Oznel yargilardan uzak durmalannin zorunlu ol-
dugu

E) Sanatgilan, yapitlanyla 6zdeslegtirmelerinin yanhig
oldugu

Sairlerin, gérdiklerini algilayig ve yansitiglan akiic ya
da mantiksal diizen i¢inde olmaz. Bagka bir deyigle
onlar, dig dinyaya diger insanlar gibi akil gdziyle
degil, duygu gbziyle bakarlar. Dig diinyadan duyu or-
ganlan aracihdiyla algitadiklanint dilde yeniden bigim-
lendirirler. Bu bigimlendirmenin Grdnleridir imgeler. Bir
tiir zihinsel resimler olugturmadir, somutiagtirmalara
gitmedir. Omegin deniz igin: “Deniz, dalgal engin bir
sudur” yerine “Gordom deniz dedikleri bin bir bagh
ejderi” derler.

Bu pargada gairlerie ilgili olarak anlatiimak istenen
agagidakilerden hangisidir?

A) Duygusal konulara agrlik vermeyi yegledikleri

B) Kapali anlatimla yapit olugturduktan

C) Konulanmi genellikle yagamdan segtikleri

D) Diinyay: algilayig ve anlatiglarinin Steki insanlardan
farklh oldugu

E) Siirin kurgusunu iglerinden geldigi gibi olusturduk-
lan
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Genellikle sanatin, 6zellikle siirin; duygu ya da disin-
ce oldugu sirekli tartigimigtir. Siirde duygu ve
digiince arasindaki iligki ¢ogu zaman gdzden ka-
cinimig ve bu konuda iki kargit cephe olugturuimustur.
Kimileri giiri yalmzca duygu olarak gérmis, kimileri de
onu diginceyle 6zdes tutmusgtur. Fakat siirler ince-
lendiginde dinya gorisimiz ne olursa olsun, yalniz-
ca duglnceyle siir olamayacadi ortadadir. Yine siir,
higbir zaman tepeden twnada basibos duygulardan
olugan bir sézcik yigimi da oimamigtir.

Bu parganin bitininde agagidakilerin hangisin-
den s6z edilmektedir?

A) Siirde duygu ve dislnce birlikteliginin fark
edilmediginden

B) Siirin, diglncelerin iletimesinde bir arag olarak
gbruimesinin yanhs oldugundan

C) Siirin simdiye kadar gergek bir taniminin yapila-
madidindan

D) Sadece diiglinceye dayal siirlerin, yagam: daha iyi
yansithgindan

E) Duygu yukla siifierin etkisinin gegici oldugundan

Yag, higbir zaman edebiyat diinyasinda bir §lgi: olma-
migtir. Yaghligindan dolay bir yazan kéhne sayan bir
anlayig ile geng yastaki bir edebiyatginin yetkin yapit
veremeyecegini diginen anlayis, ayni yanhgin parga-
lanidir. Edebiyat tarihi, bagyapitlarini genglikte verdik-
ten sonra, zamanla degerini kaybetmis yazarlar
kadar; en yetkin eserlerini, yashlik dénemlerinde ver-
mig olanlan da yan yana siralar.

Bu parganin bitiiniinde asil aniatiimak istenen
agaidakilerden hangisidir?

A) Sadece belli bir yagin lzerindeki yazarlann estetik
yapitlar olusturabilecegi

B) Yazin hayatinda yagin, bir 6lglit sayllamayaca@

C) Geng yazarlarin bagarh olamayacaklanni diigin-
menin yanhs oldugu

D) Bir yaptti bagyapit kilan élgatlerin belirlenemedigi

E) Sanat yapitinin coskuniuk ve deneyimin bir Grini
olarak ortaya ¢iktii
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insan kigiligini geligtiren, digtince evrenimize katkida
bulunan etkili bir aragtir okuma. Yazarlann ve yapitta-
ki kahramanlarin yagantilanna ortak eder bizi. Ancak
bu ortakhk, okuyacadimiz metnin tirine gére degisgir.
Makale, deneme, kose yazisi, elestiri gibi yazilar di-
stincelerimizi genigletip dagarciQimiza yeni bilgiler
katmamizi saglar. Roman, dykad, siir gibi tirler ise duy-
gu dunyamiz) zenginlestirir, gormediklerimizi gosterir,
hissetmediklerimizi duyurur bize.

Bu pargada okumayla ilgili olarak agagidakilerden

hangisine deginilmemigtir?

A) Diglince ve duygu dinyamizi zenginlegtirdigine

B) Bagka yagamlar paylagmamizi sadladijina

C) insanin kigiliginin geligimini sagladigina

D) insana olan katkisinin okunan tiire gore degisti-
gine

E) Kiigtik yaglarda kazaniimas! gereken bir aligkanhk
olduguna

42. Gair; giirin hayatin iginden akip gelen sGyleyig oldugu

bilinciyle yaziyor. Acilan, hiiznii, mutiulugu, karam-
sarli§t kisacasi hayati batiinlyle kavrayan bir séy-
leyigle yapiyor bunu. Giiniimiiz siirine yeni bir ses ge-
tiriyor bdylece. Yapayliktan, siglktan, séz yiginindan
annmig bir giir difinin mijdesini veriyor bize. Siirde an-
latlanlar igin yagamin yetecegini, olaganistiil(igin
gerekmedigini kanitlyor.

Bu pargada sdzii edilen gairle ligili olarak agagida-
kilerden hangisine deginilmemistir?

A) Dogal bir séyleyiginin olduduna

B) Yagamin icinden segtigi konular igledidine
C) Gereksiz sézcuklerden kagindigina

D) Siradan bir yagam sirdigine

E) Siire yeni bir soluk kazandirdigina
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Onun giirlerinde ses ve anlam arasinda bir kopukluk
olmadidi gibi, vezin zorunluludundan kaynaklanan
kusurlara da rastlanmaz. O, aruz $igUsin( ustaca kul-
tarur. Tork siirinde gok kullanilan aruz kahplarinin yani
sira sk kullamimayan kaliplarla da siirler olugturur.
Siirterinde Divan giirindeki sesin pesindedir. Bu ses
Torkge'nin aruzla kanatlanan sesidir, Siirlerinde, bag-
ka giirlerden yapilan alintilara da yer verir. Yaptigt bu
alintt ve géndermelerle siirinin gagngim dinyasin
zenginlestirir, diger gairlerle s6z akrabalid) kurar.

Bu pargada sézii edilen gairle ilgill olarak agagida-

kilerden hangisi sdylenemez?

A) Siirlerinde ses ve anlam agisindan bir uyum vardir.

B) Aruzun degisik Olgllerinde siitler yazmistir.

C) Siirlerinde Divan giirinin ahengini yakalamaya
cahgmstir.

D) Siirleri, genig bir okur kitlesince begenilmektedir.

E) Siirlerinde bagkalanndan aldiklanna da yer ver-
migtir.,

Bu sair, dile yeni anlamlar katar; ama asla dil oyunlan
yapmaz. O, sdyleyecegi s6zU bir simyaci gibi damitir,
ayiklar, bigimlendirir. Siirlerinde diiginsellik én plan-
dadrr. Okuru digiinmeye ydniendiren giirlerini hayatin
icinden slzerek abr. Anlathdi geyin mutlaka bir
kargiidt vardir gergek hayatta. Bundan dolay siirleri
okuyucuda yaganmglik hissi uyandinr,

Bu pargada sézii edilen gairle ilgili olarak agagida-
kilerden hangisi gikaniamaz?

A) Konulart gergek hayattan segtigi
B) Digsel 6gelere agirlik verdigi

C) S6z oyunlarindan kagindig

D) Sézclk segiminde titiz davrandigy
E) Okuru digindGrmeyi amagcladig

Steinbeck, yasadi@imiz hayata farklt bakar. Size bir
hayat sunar, sanki. “Ben gérdiim, duydum, tanik ol-
dum.” dedirtecek derecede sizi yapitin igine geker.
Garpiohd, duygusallids, gergekgiligi sizi insan tani-
maya, diinyayt algilamaya ve bltin bunlann kay-
nadini gérmeye yéneltir. Yapitlarinda, olup bitenin,
gegip gidenin ardindakini gdstermeyi amaclar. Bunu
yaparken de yapayhga dugmeden, oldukga yaln bir
dil kuflanir.

Bu pargada Steinbeck ile ilgili olarak agagidakiler-
den hangisine ulagilamaz?

A) Yagarm degisgik bir agidan gérir.
B) Yaptlan etkileyici bir nitelige sahiptir.
C) Dogal ve sade bir anlatimi vardir.
D) Birgok klasik yapit ortaya koymugtur.

E) Yaptlaninda olaylann perde arkasini sezdirmeye
caligir.
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I. TBMM, 31 Ocak 1921'de gikardigji bir yasayla; istik-
lal Mahkemelerine esaret anlagsmasini kabul edenleri,
askerden kaganlarn, Ulkede bdlGcllik yapanlart,
TBMM'den habersiz ve yetkisiz olarak digmanla
gobrugenleri, digmana Glkenin durumu hakkinda bilgi
verenleri yargilama yetkisini vermigtir.

Buna gore, istiklal Mahkemelerine bu yetkilerin
verilmesiyle;

I. Ulusal birlik ve beraberlidi saglamak
Il. Bagimsizlik anlayigindan taviz vermemek
Ili. Ordunun glic dengesini korumak

amaglarindan hangilerine ulagilmak istendigi
savunulabilir?
A) Yalmiz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve 11l E) L livell

Atatirk, "Egitimde ve 6gretimde birlik saglanmadikca
ayni fikirde, ayni zihniyette fertlerden kurulu bir millet
yapmaya imkan aramak abesle (bog iglerle) ugras-
makhir.” demigtir.

Atatirk’iin bu digincesinin;

I. Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun kabul edilmesi
Il. Medreselerin kaldinimast
I1i. Miliet Mekteplerinin agiimast

geligmelerinden hangileri ile gergeklestiriidigi
savunulabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz li C)lvelll

D) i ve Il E) I, lvell

Abbasiler doneminde goériilen;

|. Talas Savag’'ndan sonra kagt yapiminin 6gre-
nilmesi
Il. Beyt(ll Hikme'de; Helen, Yunan, iran ve Hint eser-
lerinin incelenmesi
1l. Tirklerin Abbasi yonetim ve askeri tegkilatinda
gbrev almasi

geligmelerinden hangileri Abbasilerin kiiltirel et-
kilegime agik olduklarina kanit olarak géosterilebi-
lir?

A) Yalniz |

B) Yainiz C) lvelll

D) ttve lll E)liivelll
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VIII. yizyil baslannda Tirgigler bir yandan Seyhun
nehri kenarinda Emevileri yenerken, diger yandan Gin
iglerine kadar ilerleyerek Kuga sehrini aimig ve gehir
hayatina gegmislerdir. ik kez Tirklerde parayi kui-
lanan Turgigler, bastirdiklan paranin bir ytiziinde
Arapga, diger yuzinde Gince yazilar kullanmiglardir.

Tirgiglerle ilgili yukaridaki bilgilere bakilarak aga-
gidakilerden hangisine ylagilamaz?

A) Kiltirel etkilesime agik olmuslardir.
B) Yasantilarinda degigiklik olmustur.
C) Askeri alanda basanh olmuslardir.
D) Yazih tére hukukunu geligtirmiglerdir.
E) Genis topraklara sahip olmuglardir.

Tugrul Bey déneminde Selgukiularin;

I. Fetih hareketlerini yeniden baglatmalari
Il. Abbasi Halifelerini dig baskilara kargl korumalan
. Dogudan gelen Turkmenlere yerlegim alan bulma-
lani

faaliyetierinden hangileri, islam diinyasinin lideri
olduklarninin kanitidir?
A) Yalniz |

B) Yalmiz 11 C)lvell

D) It ve Hi E)L Uvell

itkgag uygarhklarimn;

I. Degisik alfabe ve yazilar kullanmalan
Il. Hayvancihikla ugragmalari
Ill. Kalici mimari eserler olugturmalan

faaliyetierinden hangileri killtiirlerinin ve eser-
lerinin glinimUze kadar ulagmasinda etkili olmus-
tur?

A) Yalniz |

B) Yairnz Il C) Yalniz fll

D) tvelll E) lve il

Osmanh Devleti'nde timar sisteminin bozulmasi,
askeri ve ekonomik yapinin bozulmasint beraberinde
getirmigtir.

Bu durum timar sisteminin asagidaki ozellik-
lerinden hangisine dayandinlabilir?

A) Toprak gelirlerinin maag karsih@ timar askerlerine
verilmesine

B) Bitin topraklarda uygulanmayisina

C) Kapikulu askerlerine kargl denge unsuru olmasina

D) Merkezi deviet yapisini glglendirmesine

E) Uygulandidt bolgede asayisin saglanmasina



53. 1444 tarihinde imzalanan Edirne Segedin Antlag-

55.

masi’'nin;

l. Eflak, Macaristan hakimiyetine brrakilacak, fakat
Osmanl Devieti'ne vergi vermeye devam edecek
II. Sirplar bagimsiz olacak ve Osmanli Devieti'ne ver-
gi vermeye devam edecek
Iil. Antlagmanin siiresi 10 yii gecerli olacak

maddelerinden hangilerinin Osmanli Devieti’nin
Balkanlardaki hakimiyetini olumsuz yonde etkile-
didi savunulabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz 1 C)ivel

D) I ve ll E) llve It

1833 yiinda imzalanan Hiinkar iskelesi Antiagma-
s'nda “BoJazlar Rusya'ya agik, dider devietlere ka-
pai olacak” seklinde gizli bir madde yer almigtir.

Buna gére, Osmanh Devieti ile ilgili;

I. Bogazlar Uzerindeki egemenlik haklarm kullan-
rmugtir.

Il. Rusya’'nin sicak denizlere inme politikasini en-
gellemistir.

ll. Rusya'nin igiglerine karnigmasina ortam hazir-
lamigtir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) tvell E) i ve lll

XiX. ylzyida;

— Avrupa mallan Osmanli i¢ pazarlarina girmis; diger
yandan hammadde ihracat yogunluk kazanmigtir,

- Osmanl Devleti'nin toprak kaybetmesi sonucu
sinirlaninin daralmasina karsin, devam eden gbgler
nedeniyle sinirlarin igindeki niifus giderek artmigtir.

Bu bilgilere bakilarak;

I. Yerli Gretimin ekonomideki pay azalmistir.
Il. Osmanii sinirdarn iginde konut gereksinimi artrigtir,

lIl. Osmanh Devleti toprak btlnliging koruyama-
mistir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz I C)lvell

D)hvell E)l, itve lll
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56. Ortacag'in baglangici sayilan Bati Roma imparator-

lugu'nun yikimasi Asya kitasimi bile etkilemezken,
Yakingag'in baglangict sayilan Fransiz ihtilali tim
dinyay! etkilemigtir.

Fransiz ihtilali’'nin tim diinyay: etkilemesinde,

I. Getirdigi ilkelerin evrensel nitelikli oimasi
il. Bir gok toplumun ihtiyaglanna cevap verebilmesi
lll. Kisa siirede gergeklestiriimis olmasi

6zelliklerinden hangilerinin etkili oldugu savunula-
maz?

A) Yalniz { B) Yalniz il C)lvell

D) I ve lii E) llve il

I. Dinya Savasi sirasinda Araplar, Turklere karg ingi-
lizierle igbirligi yapmgtardir.

Bu durum;

I. Milliyetgilik
II. Ulusal bagimsizlik
1. Ummetgilik

goriglerinden hangilerinin gegerliligini kaybettigi-
ni gdsterir?
A) Yainiz |

B) Yainiz Il C) Yalmiz I

D) lveli E)llve

Mondros Ateskes Antlagmas’ndan sonra istanbul
Hakiameti iggal giclerinin etkisi altina girmigtir.

Bu durum;

I. Anadolu halkimn istanbul HikGmeti'ne olan
gdveninin azalmasi
ll. Azinliklanin devlete olan bagliiklarinin artmas

I}l. Anadolu'nun birgok yerinde kongrelerin toplan-
masi

geligmelerinden hangilerine ortam hazirlamigtr?

A) Yalniz i B) Yalniz 1l C) Yairuz il

D) tvelli E)lL, lveill
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60.
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Sivas Kongresi'nde manda ydnetimi tarigmalara ne-
den olmug ve sonugta bu goriis reddedilmigtir.

Manda yénetiminin reddedilmesinde;

. istanbul Hikimeti'nin kongreye cephe almasi
II. Ulusal bagimsizliga aykiri olmast
lll. Dedisik devletlerin mandasini isteyenler arasinda
g6ris birligi oimamasi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu savunula-
bilir?
C) Yalmiz Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll E) L ilvelil

Atatiirk’in,

-~ “Hatt midafaa yoktur; satht midafaa vardir. O
sabh b(tin vatandir.”
- “Ordular ilk hedefiniz Akdeniz'dir.”

s6zlerine bakilarak;

|. Savunma
If. Taarruz
Hl. Gekilme

muharebe turlerinden hangilerinin uygulanmak is-
tendigi savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) tve ll E) llve Il

1925-1930 yillan arasinda TBMM'de yalmiz Cumhuri-
yet Halk Firkast'min milletvekilleri vardir.

Bu durumun;

1. inkilaplarin yapilmasi
Il. HUkiimetin denetlenmesi v
\ll. Farkli gbriig ve diigiincelerden yararlaniimasi

gelismelerinden hangilerinin olugmasini glglesgtir-
digi savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz I Cylvelll

D)ilvel E) L llvelll
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Kurtulug Savagt'nin 1920-1921 yillarina rastlayan en
sikintih giinterinde, Yeni Tirk Devleti'nin gelirleri sa-
vag giderlerini kargilamiyordu.

Bu duruma;

1. Tekalif-i Milliye Emirlerinin ¢tkariimasi
li. Asker sayisinin azaltimasi
IIl. KapitGlasyonlarin kaldinimast

geligsmelerinden hangileriyle énlem alinmaya ca-
hgiimigtir?
B) Yalniz Il

A) Yalniz | C)lvell

D) I ve Il E) Ii ve i

Lozan goriigmeglerinde Lord Curzon Mondros Ateskes
Antlagmasi'ni 6ne siirmilg, buna kargihik ismet Paga
Mudanya Ategkes Antlasmasi’'ndan sonra Lozan'a
gelindigini sdylemistir.

Bu duruma gore, Yeni Tiirk Devleti ile ilgili;

I. Yenik deviet muamelesi uygulanmak istenmisgtir.
Il. Diplomatik iligkilerde soruniarla kargilagmigtir.
lll. Uluslararast esitlik ilkesine gbre antlagma imzala-
mak istemistir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz t B) Yalniz !l Cylvell

D) [ve il E) I, 1tvelll

Atatirk, “Dinyada hergey igin, medeniyat i¢in, hayat
icin, basari i¢in en hakiki yol gdsterici ilimdir, fendir.”
demisgtir.

Atatlrk’in bu s6zi;

I. Akilctltk ve bilimsellik
il. Gagdaslagma ve batlilagma
Ili. Devletgilik

ilkelerinden hangileriyle paralellik gosterir?

A) Yalniz | B) Yalniz ii C) Yalnsiz Ill

D) lvell E) 1, live



67.

Deniz

&S

100 o

Yukaridaki topografya haritasinda agagidaki yerge-
killerinden hangisi yoktur?

A) Boyun B) Deita C) Vadi

D) Kapalt gukur E) Sirt

Asagidaki grafikte, Tlrkiye'de 1999-2001 yillari arasin-
da yetigtirilen koyun, kegi ve sigir sayilan gésterilmig-
tir.

4 Milyon ba
0 Y S

2000 2001  vjar

Grafikten yararianarak agagidakilerden hangisine

ulagilamaz?

A) Verilen yillarda kegi ve sigir sayllannin toplami
koyun sayisindan azdrr,

B) Koyun sayisinda siirekli bir azalg vardir.

C) 1999 yilinda grafikte verilen hayvanlar igerisinde
keginin payi en azdir.

D) Verilen yillarda en az yetistirilen kegidir.

E) Verilen yillarda sigir sayisinin, toplam hayvan say-
sl icerisindeki payi slirekli azalmigtr.

ic Anadolu Bolgesi'nin agagidaki &zelliklerinden

hangisi (zerinde yagiglarin az oimasinin etkisi yok-
tur?

A) Niifus yoguniugunun az olmasi

B) Nadas uygulamasinin yapimast

C) Yersekillerinin sade olmast

D) Bitki 6rtisiniin cihz olmasi

E) Kugikbag hayvanciigin yaygin oimasi
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68. AsaQidaki grafikler, Tirkiye'de iki béigede galisan ni-

fusun is kollanina daditimint oran olarak gdstermekte-
dir.

Tanm
%29

Sanayi
%25

Hizmet
%46

1.Bélge 1.Bélge

Grafiklerdeki bilgilere gére bu bolgeler igin;

. BSlgelerin geligmiglik seviyesi
Il. Bolgelerin tanmsal retim miktar
IIl. BSlgelerde sanayide galisanlarin payi
IV. Bélgelerde kilometre kareye dlsen kisi sayisi

durumiarindan hangileri hakkinda bilgi edinilebitir?

A) lvel B) I ve it C) litvelv

D) ll ve IV E) lvelV

69. Asadidaki gekilde, T noktasina gines iginlannin gan

icerisinde belli vakitlerdeki diisme agilan verilmigtir.

Giineg’ten alinan enerji miktar glines 1ginlanmin
digme agilanina badl olduguna gére, bu noktanin
Ogleden aksama kadar Giineg'ten aldidi enerjinin
grafigi asagidakilerden hangisine benzer?

A B) C)
Enerii Enerji Enerji
Ogle Aksam  Ogle Aksam Ogle Aksam
D) E)
Eneriji Enerji
Ogle Akgam Ogle Akgam



70.

.

72.

Biiyiime ve geligme doneminde yagd:g, hasat déne-
minde ise kuraklik isteyen bir tanm Grlni yukari-
daki haritada numaralaria gdsterilen alanlardan

hangisinde dogal olarak yetigtirilem

A) lvell B) live lll C)llivelV

D)VveV E) HveV

Agagidaki kentlerden hangisinin geligmesinde
yeralti kaynaklarimin etkili oldugu gdylenemez?
A) Soma

B) Yatagan C) Afgin-Elbistan

D) Akhisar E) Tungbilek

Boylam
140° 150° 160°170° 180° 170° 160°

K 1

Yukaridaki sekilde matematik konumlar gdsterilen
numarali yerlerden hangisinin yerel saati ile, K nok-
tasmin yerel saati arasindaki fark daha azdir?

A) B) il C)m D) v E)yv
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73.

74.

Yikseltileri ayni olan noktalarin birlestirimesiyle elde
edilen egrilere izohips denir.

Bir topodrafya haritasinda izohips egrileri arasin-
daki mesafenin her yerde ayni olmamasinda;

1. Egimin yer yer farkli olmast
Il. Ortalama yiikseltinin az olmasi
ll. Harita 6lgeginin kiiglik olmasi

gibi faktdrlerden hangileri etkili degildir?

A) Yalnizl B) lve Il C) lvelll

D) Il ve Il E) Yalmz i

Tirkiye'de karstik alanlar, Akdeniz Bélgesi'nde genig
yer kaplar.

Akdeniz Bdigesi ile ilgili verilen agagidaki bilgiler-
den hangisinde karstik yapinin etkisi yoktur?

A) Terra — Rossa topraklarinin yaygin olmasi

B) Magara ve galeri gibi gekillerin yaygin olmas!
C) Karstik gekillere bagl turizmin geligmis olmast
D) Kaynak sularinin kiregli olmasi

E) Denizel iklimin etki alaninin dar olmasi

75. Turkiye'de 1927'de toplam nifusun %75'i kirsal kesim-

de yagarken bu oran 2000'de %35'e dugmusgtur.

Bu durum, agagidakilerden hangisine kanit olarak
gosterilebilir?

A) Tanmsal yatinmlarnin azalmasina

B) Ekim alanlannin geniglemesine

C) Kirsal kesimden kentlere gbgiin fazla oimasina
D) Tanmsal gahgmalann kisa sireli olmasina

E) Tanmda az emek isteyen Grinlerin Uretilmesine



76. Marmara Bolgesi, turizm gelirleri bakimindan itk sirada

77.

yer alir.

Bu durumun ortaya gikmasinda asagidakilerden
hangisinin etkisi en azdir?

A) iklim sartlarnnin elverigli olmasi

B) Turizm faaliyetlerinin gesitlilik géstermesi

C) Fuar, konferans ve spor organizasyontanmin yaygin
olarak yapiimasi

D) Ulagim ve konakiama imkanlaninin geligmis olmasi

E) Nifus yogunlugunun fazla olmasi

“Turkiye'de tanm alanlaninda kullanitan traktor sayisi
ne kadar artarsa artsin, tanm alaninda insan emegine
ve hayvan gliciine duyulan gereksinim timiiyle or-
tadan kalkmayacaktir.”

Gorigl, yukaridaki haritada igaretli alanlardan
hangisindeki tanm kosullari g6z éniinde bulun-
durularak sdylenmig olabilir?

Al B) I cym D) IV E)V
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78. Yandaki gekilde gés-

terilen X ve Y merkez-

(f :

leri ile Hgili olarak \Y\
agagida verilenlerden T Ekvator
hangisi  Diinya’'nin 45°D

batidan doguya dog- 30°D,
ru dénmesinin bir so-

nucudur?

A) Diinya'nin dénilg hizinin her iki merkezde de aymi
olmasi

B) 21 Haziran'da glindiiz siiresinin her iki merkezde
de ayni oimasi

C) Y merkezinin yerel saatinin X merkezinin yerel
saatinden ileri olmasi

D) Her iki merkezin giines rginlanni ayni agiyla almasi

E) Ayni boydaki cisimlerin gélge boyunun her iki
merkezde de ayni olmasi

79. Asagidakilerden hangisi bir ilkenin geligmigtik

dizeyi hakkinda bilgi vermez?

A) Nifus arhig hizi

B) Enerii tiiketimi

C) Kisi bagina diigen milti gelir
D) Yeralti kaynaklan

E) Egitim seviyesi

Agagidakilerden hangisi bir yerde ba@il nemin art-
tgina kanit olarak gésterilebilir?

A) Bulutlutugun artmas:

B) Rizgarin esmesi

C) Sicakh@in artmas:

D) Havanin agik olmas)

E) Hava basincinin artmas:



81,

82.

Bilimsel yargilar test edilerek dogrulanabilmelerine
karsilik felsefenin yargilan ayni sekilde dogrulanamaz-
lar. Ornegin; Galilei'nin “serbest diisme yasasi'ni
dogrulamak muamkindir. Ama Platon’'un,“idealar
dinyasi"nin var oldugu ile ilgili gériigiin{i ise dogrula-
mak muamkin degildir. Yani higbir insan bilimsel
olarak bdyle bir dinyanin var oldugunu gésteremez.

Pargaya gore, bilimsel yargilarin felsefi yargilar-
dan farki nedir?

A) Mantik ilkelerine dayanmalan

B) Olgusal olarak kanitianabilmeleri
C) Birikimli bir gekilde ilerlemeleri

D) Evrensel bir nitelik tagimalan

E) Elestirel bir 6zellige sahip olmalan

insanin 6ziine daha uygun olan dolayisiyla dogru ve
iyi olan, dogal olandir. Sofistlere gore ise toplumsal
yapi ve yasalar dogal olana aykin oldugundan dolay:
kétudir. Ornegin; kolelik, dogal olmayan ancak yasal
ve toplumsal olan bir kurumdur. Aynm durum deviet
icin de s6z konusudur.

Bu goériigleriyle Sofistler’in,
hangisini reddetmeleri beklenir?

agagidakilerden

A) ideal devlet diizenin varkgini
B) Toplumiarda esitlik ve adaletin gerekliligini
C) insanin &zgiir bir yagam siirmesi gerektigini

D) Toplumsal yagamda birlik ve bGtintigan dnemini
E) insanin her seyin lgisii olmas: gerektigini

Gombrich: “Birgoklan, gergek hayatta gdrmekten
hoglandiklan geyleri tablolarda da gdrmek isterler.
Elbette bu dogal bir istektir. Dogal olanin gizelligi
hepimizin hoguna gidebilecedi gibi bunu yapitlannda
koruyan, dolayislyla bizim begenimizden sakinmayan
sanatgilara kargi da seveceniik duyanz.”

Bu parga, agadidakilerden hangisini destekler?

A) Sanat taklitten ibarettir.

B) Sanat bireyi 6zgurlestirdigi lgide degerlidir.

C) Estetik begeniler kigilere gore degigir.

D) Sanat eserine estetik bir tavirla yaklagmak gerekir.
E) Sanat eseri tek ve biricik bir 6zellige sahiptir.
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84. Felsefe, insani ve evreni tanima ve anlamaya y6nelik

ortaya konulmus bir gabadir. Bundan dolayi felsefeyle
ilgilenmek tam bir yireklilikle dugincenin alanina
girebilmeyi gerektirir. Glinkl evreni tanima ve anlama
istegi ancak yogun bir diugiinme faaliyetiyle karsila-
nabilir. Diginme g¢abasiyla bilme arzusunu gidermek
ise insana seving verir. Buna gore felsefe yapmak bir
sevingtir.

Bu pargada agagidakilerden hangisi vurgulanmak-
tadir?

A) lyi bir egitimin ancak felsefeyle gergeklesebilecedi

B) Felsefenin insanin merakini gidererek ona mutlu-
luk verdigi

C) Her insanin dogustan felsefi bilgilerle donatiidid

D) Felsefenin insanlara elegtirel bir bakig kazandirdidi

E) Felsefenin yagamin her alaninda bireyleri etkiledigi

Stoac) felsefeyi benimseyenler yasamin inig ve
cikiglarina gogu zaman olguniukla katlanma gicini
gosterebiimiglerdir. Ornegin, ¢dzimi zor olan kisisel
bir sorun ya da Sliimcul bir hastah§in verdigi izdirap
kargisinda bile serinkanliikla dayanma gicind
gostermiglerdir.

Bu pargadan, agagidaki diigiincelerden hangisine
ulagihr?

A) Yasam boyunca hayatin tadinin gikanlmasi gerek-
tigine

B) Yok olmanin kagmnilmaz bir son olduguna

C) Hayat glizellegtirmek icin kurallardan uzaklag-
manin geregine

D) Mutlulugun ancak insanlarin 6zel yagamiarinda el-
de edilecegine

E) Hayattaki her tirli olumsuziukiara karsi sab-
redilmesi gerektigine

“Bu diinya distnenler icin bir komedya, hissedenler
igin bir trajedyadir. Bundan dolayidir ki Demokritos
gllmug, Herakleitos ise aglamigtir.”

Bu pargada agadidaki diiglincelerden hangisi vur-
gulanmigtir?

A) insanin karakterinin onun yazgisi oldugu

B) insan yapisinin degisik duygulardan olustugu
C) Kultire! birikimin bakig agisini etkiledigi

D) insanin sadece kendi deneyimlerine inandidi
E) Hayatin 6znel bakis agisina gore algilandi@:



87. Ginar adaciin tohumu, kendi potansiyelinde ginar
agaci olma ozelligini banndinr. Yildizlann hareketi ise
6ngbriilebilen bir seyir izier.

Bu pargadan, agagidaki digiincelerden hangisine
ulagiir?

A) Dogada anlamsiz veya yararsiz higbir seyin ol-
madidt gergegine

B) Nesnel dinyanin diginda bir gergekligin olmadigi
bilgisine

C) Evrende milkemmeli bulmanin gok zor olduguna

D) Olaylar arasinda bir zoruniulugun olduguna

E) Her seyin belli bir amaca ve plana gére hareket et-
tigine

Bilim adamlannin gézlem ve aragtirmalarninda olugtur-
dukian kuramlann gecerliligi, diger bilim adamlarinin
da onayini almasina baghdir. Bu nedenle bilimsel
aragtirmalaria ilgili gérag, aragtirma ve kanitiann dile
getirildigi makalelerin, bilimsel bir dergide yayinlanma
zorunlulugu gindmiz bilim ilkelerinden biri kabut
edilmektedir.

Buna gére, bir bilimsel bilginin gegerliligi agagida-
kilerden hangisine baglanmaktadir?

A) Genellenebilir olmasina

B) Elestirilebilir olmasina

C) Kiltirel dederlerle uyumiu olmasina

D) Yetkili bilimsel gevrelerce dogrulanmasina
E) Deney ve gézlem yontemini dnermesine
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89. Disgincede olmayan her sey yokluktur; biz ancak
duglncede var olan bilgileri bilebiliriz. Egyanin bilgi-
sine ait bitin kelimeler de ancak diisiinceleri ifade
edebilir. Demek oluyor ki digiinceden bagka bir geyin
varh@n ileri sirmek manasi olmayan bir tasdiktir,
Pargaya gore asagidakilerden hangisine ulagila-
bilir?

A) Filozoflarin distince dinyalan farkhdir.
B) Felsefeyi olugturan diigiince bagimsizigidir.
C) Gergek, bireyin diigiincesiyle siniridir.
D) Kesin bilgiye ancak sezgiyle ulagilabilir.
E) Disiince ve gergek birbirinden bagimsizdir.
90. | Haz veren gey “iyi", haz vermeyen “kdtii"dir. insan

sadece kendi yasadi§t hazzi bilebilir. Bagkalaninin
hazzini bilemez.

I1. Bireyin eyleminin sonucunda fayda varsa “iyi”, fayda
yoksa “k6ti"dir. Dolayisiyla yararl olan eyiem
kigiseldir.

(Il insan acidan kaginir, hazza yonelir ve mutiufuk ister.
Ancak kiginin mutluludu, ¢evresindeki insanlarin mut-
lulugu ile Hligkilidir. Tek insan igin degil, herkes igin
faydali otan iyidir.

IV. Bagkalann: dikkate almadan sadece kendi gikarina
uygun olan “iyi", uygun olmayan “két("dir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri, evrensel
ahlak yasasinin varh@im reddeder?
A) Yalniz |

B) Yalmz li C)lvell

D)L u, i EYLIE IV



1.

SAYISAL BOLUM

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI S0DIR.

il 4 r *Matematiksel iligkilerden Yararlanma Glicd®,
Son 45 Sory “Fen Bilimlerindeki Teme! Kavram ve ilkelerie
Disnme Gicd" ile ilgilidir.

Esit Agirlikh OSS puaninizin ylUksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime 90 dakika ayirmaniz

yaranniza olabilir. Sayisal Agiriklh OSS puanimizin ylksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime biraz
daha fazla zaman ayirabilirsiniz.

Bu bolimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki “SAYISAL BOLUM"e isaretleyiniz.

xyz Ug basamakh, xy iki basamakl dogal sayilar ve

A B
a pozitif tamsay olmak Gzere, = -
90 km/sa 70 km/sa

olduguna gére, a + z kagtir?

A) 13

kimesinin (¢ elemanh alt kimelerinin kag
tanesinde 6 ve 7 den gn az birl bulunur?

A) 16

w

xyz | a
N

6
yansina gelmesine 2 saat vardr.

Buna gbre, |AB| kag kilometredir?
B) 14 C) 15 D) 16 E) 19
A) 1260 B) 1200

D) 850 E) 630

A=1{1,234,56T7} 4. 3 ve 5 sayitabani olmak iizere;

(22), + (20,

B) 18 C) 20 D) 22 E) 25
A1 B) 2 C)3 D) 4
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A ve B noktalanndan gekildeki hiziarla aym anda
hareket eden iki aragtan A noktasindaki arag yolun
yansina geldidinde B noktasindaki aracin yolun

C) 1100

toplami 10 ile tam bdlinebildigine gore, x kagtir?

E)5



84 tane erik; Nihan'a 4 ile dogru orantili, Mine'ye ise
5 ile ters orantili olarak dagitihyor.

Buna gére; Nihan, Mine’den kag fazia erik almigtir?

A) 76 B) 72 C) 70 D) 64 E) 60

Ug basamakii birbirlerinden farkh @i dogal sayinin
toplami 2898 oiduduna gdre, bu sayiardan en
kigiigi en cok kagtir?

A) 964 B) 965 C) 966

D) 967 E) 968

Ug basamakh xyz dogal sayis1 9 ile tam béline-
bildigine gbre, agagidaki alti basamakli sayilardan
hangisinin 9 ile bélimiinden kalan 5 tir?

A) 1xyz02 B) 20xyz2 C) xyzt21
D) 203xyz E) 12xyz3
J48 - 75 + 27
T
4 6
igleminin sonucu kactir?
A)9 B) 12 C) 14 D) 16 E) 20

Reel sayllarda tanimli “A" iglemi,

aAb=a+ b-3.(baa) seklinde veriliyor.
Buna gore, 1 A3 kagtir?

A) 0 B) 1 C)2 D) 4 E)5
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10.

11.

12.

13.

Bugiinkii yaglannin oram

-fz’— olan bir anne ile

12

kizzmn t yil sonraki yaglarinin oram olduguna

gbre, anne bugiin en az kag yasindadir?

A) 35 B) 32 C) 28 D) 25 E) 21

x-|x-20] =0

denkieminin ¢6zim kiimesi asgagidakilerden
hangisidir?

A) {4} B) {- 5} C) {1, 4}

D) {4, - 8} E) {~-4,-5}

X, a, b, ¢ pozitif tamsayilardir.

A
t5 =6

ol o

e L
"t 8

olduguna gdre, a + ¢ en az kag olabilir?

A) 3 B) 4 C)6 D)7 E) 12
1_1. !
)
3 2
igleminin sonucu kagtir?
5 7 11 7 1
A) 12 B) I C) 12 D) 5 E) 36



14. 53+53+53+53

17417 +17 +1,7

igleminin sonucu kagtir?

b 2

2
B) - 17

A)% 2 C) 3 E) 4

15.

y=f(x)

-4
/ 0 3 x

Yukandaki y = f(x) fonksiyonunun grafigi igin
agagidakilerden hangileri dogrudur?

LH-2) +(3) <5 . (= 10) . f(10) > 0

I.f(-4).f(0) >0 VA=) <0

Al 1L B) 1, 1Nl C) I v

D)1, 10, v E) ), IV

16. 22905 gayigina en kiigilk hangi dogal sayi eklenirse
elde edilen yeni say1 5 ile tam bélinebilir?

A) O B)1 C)2 D)3 E)a4
17. 5- ———4 =4
2+ 3
X+1
egitligini saglayan x degeri kactir?
1 3 5
A5 B) 1 C) % D) 2 E) 5

Samanyolu Egitim Kurumlar - Egitim Portall - http://www.egitimportali.com

-19-

18. 2
X —y-Xy+X
x+1
ifadesinin sadelestiriimis bigimi agagdakilerden
hangisidir?
A) x-1 Byx +y C)x~-y
Dyx+1 E)y+1
19, — 3 _ sayisinin % 99 artinimasiy'a eide edilen
198.199
sayt da % 98 artinhnca son durumda elde edilen
saymin degeri 1 oluyor.
Buna gbre, a sayisi kagtir?
A) 100 B) 1980 C) 1990
D) 10 800 E) 10 000
20. ——(0'3)3
0,9
igleminin sonucu kagtir?
A)03 B)0,03 C)0,09 D)o0,009 E) 0,003

21. Bir aracin deposunun —;—U bostur.

Depodaki yakitin % i toketildikten sonra deponun

bog olan kismi 72 YTL ye tamamen doluduruia-

bildigine gore, bu aracin deposunun tamami kag

YTL ye doidurulabilir?

A) 96 B) 120 C) 144 D) 156 E) 180



22. a ve breel sayilardr.

A=a?+2a+5

B=b%-4b-5

olduguna gére, A + B toplami en az kagtir?

A) -10 B)-~§ C)o D)s E) 10

23. Ali'nin 2 saatte yaptid: bir igi Can 3 saatte, Can'in 4

saatte yaptig bir igi Cem 5 saatte yapabilmektedir.

Buna gbre, Ali’'nin 8 saatte yapti§: bir igi Cem kag
saatte yapabilir?

A) 5 B)8 C)10 D) 12 E) 15

24, Bir havuz ¢igegi, her gin kendisi kadar baylyerek

21 ginde bir havuzu tamamen kaphyor,

Buna gére, bu havuzun % Ini kaginci giiniin so-
nunda kaplamigtir?
A) 7 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20
25. x ve y pozitif tamsayiiardir,
(97 + 122+ 16%). x =2
olduguna goére, x en az kag olabilir?
A) 2 B) 3 c)5 D)7 E) 15
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26. a < b <« 0 < ¢ olduguna gbre, agsagidakilerden
hangisi en biiydltiir?
b c a-b
A< B) o C)—
¢ atb
D) a+b E) c

27. Bir otomobil T liralik akaryakit ile 810 km yol gide-
bilmektedir.

Akaryakit % 8 zamlandiktan sonra bu otomobil
T fliralik akaryakit ile kag km yol gidebilir?
A) 780

B) 740 C) 760

D) 720 E) 750

28. ax*-b®+ o +dx= (-1)(ex? +dx +f) + 3x-5
oldujuna gdre, a + ¢ toplam kagtir?

A-1 B-3 ©)-5 D)-7 E) - 11

29, 23 kigilik bir toplulukta A ve B gibi iki takimun taraftar-
lari vardir. A talkiminin bayan taraftarlannin sayisi;
B takiminin erkek taraftarlannin sayisinin 2 katina,
A takimirun erkek taraftarlarinin sayisinin da 4 fazlasi-
na egittir.

B takiminin; bayan taraftarlarinin sayisi, erkek
taraftarfaninin sayisinin 2 katindan 1 eksik oldugu-
na gore, A takiminin kag taraftari vardir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13



31.

32,

aa.

ABC bir Gcgen
[DH] 1 [BC)
JAC| = |HC|

|8D| =4cm

B 2 H # C

Yukandaki verilere gére, |AC|=|HC| kag cm dir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
ABC bir egkenar iggen
IBD| = |DC|
|ED{ =7 cm
|BE] = 8cm
8 A 3] W ‘C
Yukarnidaki verilere gére, Alan(AEDC) kag cm? dir?
A) 113 B) 12/3 C) 133
D) 1443 E) 15V3
D
ABCD bir kare
|AB| = 12 em
A 12 B
ABCD karesinin iginde alinan bir P noktasinin
A ve B kdselerine uzakiid 10 ar cm oldugjuna
gore, P noktasinin D kdgesine uzakhgs kag cm dir?
A) V10 B) V13 C)2/i3 D)2/i0 §)7
D . C  ABCD bir egkenar
= dértgen
F GBFE bir dikdértgen
y % IDC| = |GF|
Pty
m(GFE) = 20°
m(OCE) =
AG 8
oy
Yukandaki verilere gére, m(DCE) = a kag derece-
dir?
A) 15 B) 20 C)2s D) 30 E) 40

|AD| = |BH| = 2cm

Samanyolu Egitim Kurumlar - Egitim Portall - http://www.egitimportali.com

36.
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- D C

35.

ABCD bir paralelkenar
D, E ve B dogrusal
[BC] L [AC]
[EF] L [AB]
B |AE|=6cm

|AD|=9 cm

|EF| = x

Yukaridaki verilere gére, |EF | =x kag cm dir?

A) 2

5
B)?

16 18 24
C) 5 D) G E) 5

ABCD bir yamuk

[AB] // [DC]

{AC] ~ [DB] = {E}
Alan (ABCD) = 60 cm?

Yukandaki gekilde Alan(ABE) - Alan(DEC) = 10 cm?
olduguna gére, Alan(ADC) kag cm? dir?

A) 20

B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
P [PA, [PB ve [PC
3 cemberlere teget
m(PAC) = 55°
= SN m(BPC) = 20°

"‘g» M(ACB) = a

Yukaridaki gekilde, gemberler B noktasinda teget
olduguna gére, m(A’C?B):a kag derecedir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35



a7.

38.

39.

[AB}, gemberin gapi
[AE] 1 [FC]

[BD] L [FC]

|AE| = 17 cm
|DE} = 10 cm
|IBD| =7 cm

F

Yukandakl verilere gore, gemberin yarigap! kag cm
dir?

Yukaridaki verilere goére, |AE| - |FB| farki kag cm
dir?

A1 B) % o) 2 D) % E) 3

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E)16 g
[}
Q
©
=
[}
o
E
b
o
o
§ a1.
. —
c 0, yarim gemberin E
merkezi =]
R
D, geyrek gemberin '
merkezi g
A D 20 8 |DO|=2cm <]
a.
E
Yukandaki verilere gére, taral alan ka¢ cm? dir? =
o
w
A) -1 B) 2n-1 C) on+1 X
S
D) 2n-2 E) 2n+2 E
~
>
X
E
=
o))
[
3
[}
>
c
©
E
©
(2}
D [AB], yanm gemberin gapi 42,
[DE] 1 [AB]
[CF] L [AB]
|DE}] = 5¢cm
A 5 F g ICFl =4cm
|EF| = 3 cm

40. Analitik diizlemde

7x+11y-36=0
13x +9y~24 =0

dogrulannin kesim noktasimin koordinatlan top-

lami kagtir?

A)3 B) 4 C)s D)6 E) 10
A(2Y3 ,2)
[AO] L [AB]
[BC} L Oy
|AO| = |AB|

Dik koordinat sistemindeki verilere gbre, OCB
dikiiggeninin alam kag birimkaredir?

A2 B) 2v2 C) 243 D) 4 E) 42
Ay AOC ve DBC birer
Al0,6) tggen
DKk.3) |BO{=10C]
E A(0,6)
i x D(k.3)
B & O] ° c

Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere
gbre, E noktasimin ordinati kagtir?

A) ‘? B) 1 C) -g— D)2 B %



d, Ld,

R ¥
\0(0,12) d IDC| = 1BC|
1 A(-5,0)

¢ D(0,12)
1'\(-5.0)/E X
/ 0 B\ o

Analitik diizlemdeki verilere gére, Alan (ABC) kag
birimkaredir?

A) 26

B) 33 C) 39 D) 45 E) 51

(ABCD,EFGH) bir

dikdortgenler prizmas)
|GC| =3 cm
|IBC{ =2cm

Alan (HBC) = 5 cm?

Yukandakl verilere gore, (ABCD,EFGH) dikdért-
genler prizmasinin hacmi kag cm® tiir?

A) 6

B) 12

C) 18 D) 24 E) 30

O, yanm kirenin
merkezi
[CO] 1 [0A)
[CO] L [0B]

Py
m(AOB)= 30°
|OC|=6cm

Yukandaki sekilde, O merkezli yanm kireden ali-
nan parganin yiizey alani kag cm? dir?

A)18x  B)2ix  C)24xn D)27n  E)36n
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46.

47.

Y Perde
_____ ¥ ;
Mavi: engel
P
Yesil:
----- L
engeél
R
Kirmizi
..... *
S
Esit bélmeli bir diizleme, saydam olmayan engeller ile
noktasal, mavi, yesil ve kirmizi igik kaynaklan sekilde-
ki gibi yerlestiriliyor.
Buna gére, perde Gizerindeki P, R ve S noktalarin-
dan hangileri san renkte gérinir?
(Kirmizi + Yesil = Sari dir.)
A) Yalniz P B) Yalniz S C) Yalniz R
D)PveR E)Rve S
R, R R, direngleri
ile kurulu gekildeki i R R Ry
devre pargasinda - MW— AW —— WL
voltmetrelerin gos-
terdikleri degerler V,
ve V, dir.
Vv, >V, olduguna gére,
LR>R,
I. R >Ry,
. R, >R,
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yainiz I C) Yalniz Hll
Dylvell E)llvelll



48.

49.

Hava ortamindaki ince ve kalin kenarh merceklere
gonderilen tek ve aym renkli K ve L iginlarinin
izledikieri yollar asagidakilerden hangisinde
dogru gizilmigtir?

\ o~ Asal

eksen

E} « \/
',,E
.7 Asal
eksen
L ——
A

Bobinlerindeki sarim sayilan verilen gekildeki gibi
baglanmig X, Y ve Z transformatérlerinden X in giri-
gine V, alternatif gerilimi uygulandiginda Z den V,
gerilimi elde ediliyor.

Buna gore, é orant kagtir?

2

A) — B) C1 D) 2 E) 4

as
2
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50.

51.

52,

-04 -

O noktasindan perginli egit uzuniuktaki dizgin
tirdeg ve dzdeg iki gubuktan olugan agagidaki
dizeneklerin hangisinde agirlik merkezinin O nok-
tasina olan uzakhgi en bayiiktir?

A) o B) (o} C) o}
yatsy - 120°
D) o] E) o)
=y - - - yatay
60°

Sartinmesiz yatay bir diiz-
lemde durmakta olan K
noktasal cismine ayn diz-
lemdeki F,, F, ve F, kuv-
vetleri gekildeki gibi uygu-
landifinda K cismi +x y6-
niinde hareket etmektedir.

Buna gére, F,, F, ve F, kuvvetlerinin biyiiklik-
leri arasindaki iligki nedir?

A)F1>F3>F2 B)F1>F2>F3

OF =F=F D)F,>F,=F,

E) F,>F, >F,

Isica yahtlmig bir ortamda
bulunan T, ve T, sicakhigin-
daki X ve Y cisimleri arasi-
na metal bir gubuk yerlegtirildiginde 1si iletimi ok y6-
niinde olmaktadir.

Cisimler 18)l dengeye ulagtidinda denge sicakligi
T, olduguna gbre, T,, T, ve T, arasindaki iligki ne-
dir?

A) T3>T>T, B) T,>T,>Ty
C) T,>T>Ty, D) T,>Ty>Ty

E) T,=T,=T4



55.

Digey kesiti gekildeki gibi olan rayin yainiz MR
bélimi shrtinmelidir.

K noktasindan serbest birakilan cisim gekilde gés-
terilen yolu izledigine gére; hangi noktalardaki hiz
biyiiklikleri egit olabilir?

A)Lve M B)LveN C) NveR

D)MveN

E)LveR

Her bir bélmesinin
hacmi V olan K cis-
mi X ve Y swvilarinda
sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gére; X ve Y

svilarindan esgit hacimierde alinarak olusgturulan
tirdes bir karigimda, K cisminin siviya batan hac-
mi kag V olur?

(Sicaklik sabittir.)

1 4 8 3 1
A)T B)? C)? D)? E)—2—

Dogrusal yéringeler-
de hareket eden K, L,
M araglarn, aym hiza-
dan, ayni anda gegip
dizgln yavaglayarak
her bir arag t sire son-
ra gekildeki konumiar-
da duruyorlar.

K, L ve M araglarinin ortalama hizlari sirasiyla VK,

V_ ve V,, olduduna gére, bunlar arasindaki fligki
nedir?

A) VK=VL=VM B) Vi>Ve>vy, C) VK>VM>VL

D) Vy>V >V, E) V> V>V
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57.

Sekil - il

Esit boimeli, dlzgiin ve tirdes gubuk iizerindeki
gocuk, gubugda bagh ipi Sekil-!, Sekil-il ve Sekil-ill te-
ki gibi tutuyor.

Buna gdre; cubuk verilen konumlardan hangi-
lerindeki gibi yatay dengede kalabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz ill

D)lvell E)livell

yatay

Esit béimelenmig bir diizZiemde bulunan esit boydaki K,
L ve M diizlem aynaian gekildeki gibi yerlegtiriimigtir,
Noktasal bir X cismi, aynalara paralel olan yolda sekil-
de gosterildigi gibi sabit V hiziyla hareket ediyor. G
noktasindaki bir gézlemci bu cismin K, L, M aynalann-
daki gérintilerini te t vet,, siiresince gériyor.

Buna gére; tot ve 1,, arasindaki iligki nedir?

A te>t>t, B) t,>t > ty
0) te=t, >t D) t, >t =t,

E) te=t_=t,



60. Ozdeg lambalaria kurulan
gekildeki devrede S anah-
tant kapatilirsa K, L ve M
lambalaninin g1k giddet-
lerinin degdigimi igin ne

F sGylenebilir?
(Uretecin i¢ direnci 6nem-
" sizdir.)
P4 K L M
| A) Arar Artar Artar
B) Azalr Artar Degigmez
Agrriklan ve surtinmesi 6nemsiz makaralarla kurulu C) Azalr Azalir Azalir
dizeneklerde P,, P,, P, agirlikli cisimler, egit blydk- D) Artar Azalir Azalr
likteki F kuvvetleriyle Sekil-, Sekil-l ve Sekil-lli teki E) Azalr Azalir Artar

gibi dengededir.

Buna gore; P, P2 ve Pa arasindaki iligki nedir?
AP, >P, =P, B) P,= P, > P,

C)P, =P, =P, D)P,>P,=P,
61. 2r yangaph dizgiin ve
tirdes 4P  adirlikh
dairesel levha Sekil-l
deki gibi dengededir.

E)P,>P,>P,

Dairesel levhadan r

Sekil - | Sekil - I

yanigaph parga ke-
silerek Sekil-ll deki
gibi 2r vyangaph
Yatay ve slirtinmesiz bir ze- e o T,-:» gla;::l:li:rat:(zem;z §yeay-
mindeki sabit q, g, ve 9 q,@ denge saglandiginda
yukleri gekildeki gibi yer- 5 l yapilan ig kag Pr olur?
lestirildiginde; q, ve q, yik- : : q §
lerinin q ylkine uyguladlgl qz‘. A1 B) 2 ) 3 D) 4 E) 5
bilegke elektriksel kuvvet F

sekildeki gibi oluyor.

q,; 9, ve q yiikleri ipek ipliklerle asildiklaninda bir-
birlerine degmediklerine goére; aga@idakilerden
hangisi gibi dengede kalabilir?

(Yukler birbirlerinin etki alanindadir ve bGlmeler esit 62. Adam

arahklidir.) i —»2m/s
10mVs
B) tren ray

Yere gbre hizi 10 m/s olan bir tren Gzerindeki adamn
yere gore hizi gekildeki gibi 2 m/s dir.
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Buna gbre, adamin trene gére hizi ve ydni nedir?

A) 12m/s B) 8mis C) 2ms
D) sms E) 1amss




b

Sekil - 1 Sekil - il

Sekil - i

Ayn: sicakliktayken birbirlerine Sekil-l deki gibi
perginlenmis X, Y ve Z metalleri isitildiklarinda
gorintmleri Sekil-il deki gibi olmaktadir,

Genlegme katsayisi Z metalinden blyUk olan bir T
metall; Z ve Y ile Sekil-ill teki gibi perginlenerek

dizenek At kadar sodutulursa son gorintimleri
agagidakilerden hangisine benzer?

Disey kesiti verilen ve taban kesit alanlan esit olan
bilegik silindirik kapta m kitleli sivi ile sizdirmaz ve
srtiinmesiz hareketli pistonia sikigtinimis gaz, gekil-
deki gibi dengededir.

Musiuk agilip dizenek yeniden dengeye
geldiginde;

|. Pistonun altindaki gazin basinci P olur.
Il. Sminin yere gére potansiyel enerjisi azahr.
lll. Piston agad hareket eder.

yargilanindan hangileri dogrudur?
(9: yergekim ivmesidir. Sicakiik sabittir.)
A) Yalniz Il

B) Yaimz Iii C)lvel

D) nveln E) i, Hvell
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65,

X Ve Yig Xt
%‘»Sﬂzgeq g %Sﬂz e
\ kagidi 4/ \ ka Idlg
XYz | ¢ XY | e
su alkol :
karigimi kangimi

Liglem

ILiglem

Yukarda 1. islemde saf X, Y ve Z katilar suya atilp
kangtinllyor ve siizilllyor. Siizgeg kagidinda X ve Y
katilan kaliyor. II. iglemde X ve Y Katilan alkolde

¢620l0p stz(lduglnde siizgeg kagidinda X katisi
kalyor.

Buna gére,

I. X katisi suda ve alkolde ¢éziinmez.
II. Her iki islemde de siziintler homojen karnigimdir,
lIl. Z katisi alkolde ¢éziinmez.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz i B) I ve ll C)lvell

D) It ve Il

E) 1, il ve lll

66.

Y(s)

Z(s)

Ayni ortamdaki, X, Y ve Z sivilarini iceren mano-
metrelerin bagi bulundugu kaplardaki H, gaz-
lartnin basing(P)larinin kargilagtintmasi agagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) P> P>P,

B) Py>P>P, C) P>P,>P,

D) P=P,>P, E) P,>P,=P,

-27-



67.

68.

69.

Kabartma tozu olarak kullanilan sodyum bikarbonat
(NaHCO,) katrst isitildiginda

2NaHCO

k) + H,0

1sl
—_— Nazcoam + COz(q) .06

tepkimesini vermektedir.
Buna gbre;

1. Analiz tepkimesi gergeklegmigtir.
Il. Toplam atom sayisi korunmustur.
Ill. Kimyasal olay gergeklegmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) It ve lil E) I, fhve

Sabit basing ve sicaklikta esit kiitlelerde ahnan saf X
ve Y maddeleri;

X+2Y —s XY,
denklemine gore reaksiyona giriyor.

Reaksiyon sonucunda her iki madde de tamamen
tilkkendigine gére;

. XY, nin kitlesi X in kitlesinin 2 katidir.
I Y nin mol kitlesi X in mol kitlesinin yansidir.
Il. XY, bilegiginde kitlece birlegme oram 1 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Hlve i E)!, live Wi

2. periyotta yer alan metal ve ametaller kargilagh-
riidiginda agagidaki niceliklerden hangisinin ame-
tallerde diigiik degerde olmasi bekienir?

A) Birinci iyonlagma enerjisi
B) Elektron ilgisi

C) Degerlik elektron sayisi
D) Elektronegatitlik

E) Atom gapi
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70. C ve H elementlerinden olugan bir bilegikte element-

lerin molce birlegsme orani bilinmektedir.

Yalnizca bu bilgiler yardimiyla bilegigin;
I. Kimyasal form0id

Il. Basit formllu

lil. Mol kiitlesi

niceliklerinden hangileri bulunur?

A) Yalmz |

B) Yalniz I C)lvell

D) i ve I

E) L lvelll

Ozdes A, B ve C cam kaplan ayni sartiarda olup ic-
lerindeki saf maddelerin 1 er molieri 1sitilarak tama-
men drdnlerine ayngtinhyor.

CaCO,,, —=+ Caly, + CO

3(k) 2(g)

151
HgO(k) —_— Hg(s) + 1/202(9)

181

(NH,),Cr,0, —=+ N, + 4H,0 + Cr,0

2(g) 2-'@ 2-3(k)
Reaksiyonlar gerceklegtikten sonra baslangigta
bog olan a, b, ¢ 6zdeg balonlarinin P (basing) ve V
(hacim) dederleri icin agagidakilerden hangisi dog-
rudur? (Kah ve sivitanin hacimieri ihmal edilecektir.)

P(Basing) —V(Hacim)_
A)a=b=c¢c c>a>b
Byc>a=b b>a>c¢
Clc>b>a c>a>b
Da=b=c b>a>c
Eyec>a>Db c>a>b



72. Agagidakilerden hangisl heterojen maddedir?

73.

74.

75.

A) Saf demir katisi
B) Kolonya

C) Pasli demir

D) Tung

E) Tuzlu su

Ayni sicaklik ve basingta egit hacimli X molar KCI
gOzeltisi lle 2X molar CgH,,0, cbzeltisi igin agag-
dakilerden hangisi farklidir?

A) Kaynama noktalar

B) Elektrik iletkenlikleri

C) Donma noktalari

D) Buhar basinglan

E) Birim hacimdeki tanecik sayilar

Saf X maddesi tamamen yakildiginda olugan co,
molekdlleri sayisi H,O molekiilleri sayisina egittir. X
maddesinde, H atomlari sayisi toplam atom sayisiun
2

3 katidir.

Buna gére X maddesinin formiilil agagidakilerden
hangisi glamaz?
A) CH,

B) C,H, C) CH,

D) CgHyq E) C,H,0

- X*'iyonu X*3 iyonuna,
- Y iyonu Y*' iyonuna,
- Z*'iyonu Z2 iyonuna,

dindgimleri sirasinda, X*!, Y1 ve Z*! tanecik-
lerinden hangilerinin elektron sayis: gzalr?
A) Yalniz X+

B) Yalniz Z*+! C) X*tve Y

D) X*' ve Z*! E) Y've ZH
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76. 48 gram su ve 2 mol A sivisindan olugan ¢ozelti

78.

kitlece %80 lik olduguna gére A nin mol agirhg
kag gramdir?
A) 35

B) 36 C) 40

D) 70 E) 72

Sabit basing ve sicakhikta bir miktar X gazi bulunan
kaba egit mol sayida Y gaz génderildiginde
toplam yoduniuk iki katina gikti§ina gére X ve Y
gazlanmin mol kitleleri;

. m 2m
N 2m ém
M. 3m m
hangileri olabilir?
A) Yalniz 1l B)tvell C)lvell

D) live lll E) I, i ve il

X + g —s 1Ty

Denkleminde yer alan X elementi ile Y elementinin
proton sayilan egittir.

Buna gére;
I. X ve Y nin atom numaralan ayrudr.
Il. X bir notron yakalamisgtr.

i, X kimyasal degigmeye ugramigtir,

itadelerinden hangiler! dogrudur?

A) Yalmz |

B) Yalmz i C)ylvell

D) It ve i} E) I, Hvell



79.

80.

Zatlrre hastahd: bakteriye! bir hastalik olup, insanda
akcigerlerdeki alveallerin iginin kan sivist ve kan
hucreleriyle doimasi seklindeki iltihabi bir durumdur.
Bakterilerin alveolden alveole gegmesiyle iitihap
yayilir. Alveollerde kan akimi normal devam ettigi
halde gaz degigimi yeterli diglide yapilamaz.

Buna gére, zatiirre hastalijina yakalanmig bir
bireyle ilgili,

I. hasta bireyin metabolizmasi igin gerekli oksijenin
aliminda azalma olur.
II. soluk alip verme hizi artar.
1. O, ve CO, dedisim ylizeyi azalir.
IV. alveollerdeki kilcallarda kanin akig hizt yavaglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Lvelll B) Il ve IV C) L livell

D) It, i ve IV E)LIL Wve iV

Hayvan tlrlerinde gergeklestirilen serum reaksiyonlan
ile bunlanin protein yapilan incelenerek diger canhlar-
la akrabalik dereceleri anlagilabilir. X canlisi ve bazi
hayvanlarin kan gruplan arasindaki kan ve serum pro-
teinlerinin serolojik benzerlikleri agadidaki gibi tespit
edilmigtir.

—— Geyik

[ Koyun

——— SigIr

|+ Orangutan

> Goril

benzerlik oranlan

—»-Sempanze

X canilisi ile difer canlilann

— X canlisi

Buna gore;

. evrimsel agidan X canlisina en yakin olan canh
grubu gempanzedir.

. ortak gen benzerli§i en fazla X canhsi ile goril

arasindadur.

X canhlisina akrabalik yoniiyle en uzak olan canli

grubu koyundur.

IV. bu canliann timiinde bazi karekterlerle ilgili ayni

gen dizilimi bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Al ve li B)l ve IV C)livellt

D) il ve IV E) I, it ve IV
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81.

Bdbreklerin esas yapisint olugturan nefron gekli agagi-
da sematize edilmistir.

Giren

atardamar

Gikan
atardamar

Bu gemada X ile gosterilen bélgeden alinan sivida,

|. glikoz

lIl. mineraller
it Gre
V. alyuvar

maddelerinden hangilerine rastlanmaz?
A) Yaimz li

B) Yalmiz IV C)ylvell

D) il ve IV E)ll, lllve IV

82. insanlann hiicrelerindeki kromozom sayisi dagilimi ve

cinsiyet kromozomian asagida gosterilmigtir.

Digilerde 44+

X X

)

Erkeklerde 44+

X

Buna godre, sadece X kromozomu ile taginan
cekinik bir karakterle ilgili,

I, erkek bireyler bu karakterle ilgili geni sadece an-
nesinden alabilirler.
I. bu karakterin disi bireylerde gériiime ihtimali erkek
hireylere oranla daha yuksektir.
Ni. bu karakterin digi bireyde ortaya gikabilmesi igin
genin birini annesinden, diderini babasindan al-
masi gerekir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz |i C) Yalniz Wl

D)lvell E)lvelll



83. Himalaya tavganlan normalde beyaz renkli olup, ku-

lak, ayak, burun ve kuyruklan siyah renklidir. Bu

tavgana yapian uygulamalar ve bu uygulamalar ile el-
de edilen sonuglar sunlardir;

- St kismindaki tiylerden bir parca kazinarak bu
béldme bir buz torbas: badlandiginda belirli bir sire
sonra bu béigeden siyah tiyler gikngtrr.

- Olugan siyah tyler kazinarak iizerine buz torbas
konulmadan dogal ortaminda bekletildiginde tekrar
beyaz tiyler gikmistir,

Bu uygulama ve sonuglanina bakilarak;

I. siyah tily renginden sorumiu gen ancak digik si-
caklikta etkisini gdsterir.
ll. diglk sicaklik tavganin beyaz renk olugturan gen-
lerini bozmamusgtir.
HI. digik sicakhk tavsanda kalitsal bir degigiklige ne-
den olmustur,
V. himalaya tavsaminda tiy rengi sadece gevresel
faktdrierin etkisi altinda olugur.

yorumlarindan hangileri dogrulanabilir?

A)lvel B) Ul ve il C) lve IV

Dyl livelv E) i, i}l ve IV

84. Canii organizmalarda meydana gelen bazi metabolik

olaylarda fizyolojik ve davranigsal déngller yaklagik
olarak 24 saatlik zaman aralikiarinda tekrarianir. Buna
“Ganldk déngi” denir.

Buna gdre,

|. aksam sefasi gigeginin giindiizleri kapanip,

akgamlan agiimasi,

Il. bitkilerde kéklerin yer gekimi y6niinde buylimesi,
lll. baykuglann geceleri avianip, gindizieri uyumas,
IV. bazi canhlann soguk havalarda kig uykusuna yat-

masi

durumlarindan hangilert “Giinlik déngii"ye drnek-
tir?

A) lvell B) t ve il C)hvelv

D) il ve IV E) I, llve tii
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-18. yizyilin sonlanna dogru cigek hastaligina tu-
tulmus inekleri sagan iggilerin cigek hastaligina
yakalanmadi§i gézlenmistir.

- Bu si@nanin gigek keseciklerinden atinan bir mik-
tar serum gigek hastaligina yakalanmarms bir in-
sanin derisinin altina agitandiginda kiigiik bir
gigek kabarcigmin meydana geldigi gbrilmusgtir,

- Bu kabarcida sahip olan insan bir daha Gicek
hastaliyina yakalanmarmistir.

Buna gére, gigek hastahig: ile ilgili;

. gigek mikrobunu alan sagikit bir insan bu
hastah@a karg: aktif bagigtklik kazarnr.

il. cigek hastalifina yakalanan bir insana cigek
hastal@ina énceden yakalanmig ve iyilesmis bir
sidinn serumu verildiginde hastaligin iyilesme hizi
artar.

. sigirlar gicek hastaigina karst dogal bagisikliga
sahiptir.

IV. insan ve sigifarda gigek hastali@ina neden olan
ayni tir canhdir.

yorumlanindan hangileri dogrutanabitir?

A) lvell B) il ve il C) hve lv

D)L livelv E)li, l ve IV

}a — Igik alan kisim

Toprak % }b —» Igik almayan kisim

Bitkinin 151k alan (a) kisimlanndaki osmotik basing, 1g1k
almayan (b) lusimlanna gére daha ytiksektir.

Bu durum;

. a da fotosentezin yapilmasi
Il. a da dretilen monomer besinlerin b ye taginmasi

lil. stomalanin yaprak yiizeyinde bol miktarda bulun-
masi

Gzelliklerinden hangiteri ile agiklanabitir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainiz il

D) I ve il E) Il ve Hil



87. Kontrolsiiz hucre bdlinmesine “kanser hastalidi

denir. Kanserli hicrelerin genetik yapist bozuldugu
igin viicuda yabanci proteinler uretirler. Kanserli
hucrelerin bir diger 6zelligi de birbirlerine normal
hiicrelerden ¢ok daha az tutunurlar ve kolayikla
dokularda dolagabilirler.

Buna gore kanser hastahd ile ilgili;

|. alkol-sigara gibi badisiklik sistemini etkileyen
zararh maddeleri kullanan bir bireyin kanser
hastaligina yakalanma riski azalr.

. olugtugu bdligedeki hiicre sayisinda artiga neden
olur.

1. sadece olugtugu dokuda etkili olur.

IV. vicutta antijen-antikor etkilegimi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell B) Il ve li C) live v

D) Il ve IV E) I, i ve IV

88. Bitkiden koparilan bir parganin kdklendirilerek yeni bir

bitki olugturuimasina vejetatif ireme denir.

Buna gore vejetatif Uretimin sagladig: avantaj,

|. bitki geligiminin uzun zamanda saglanmasi
Il. bitkiye yeni 6zellikierinin katiimasi
1It. ata canh ile ayr verime sahip yeni bir bitki olugtu-
ruimasi

durumiarindan hangileri olabilir?
A) Yainz |

B) Yalmiz 1i C) Yalniz 1ll

D)lvell E)tvelll
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89. Asagidaki semada, bir insanin sindirim yoluyla gok

glikoz aimasi ve uzun sireli aghk durumunu takiben,
kandaki glikoz yogunlugunun hormoniara bagh
olarak dengelenmesi gosteriimigtir.

J

Yiksek

kan gekeri \Y,

Glikoz

v{

Normal Glikojen

Karaciger hlicresi

}.

Dusguk
kan gekeri z

|

Kan daman

Kan gekerinin dengelenmesinde gérev yapan X, Y,
Z ile gosterilen hormonlaria ilgili;

I. bu hormonlarin her Ggiide ayni endokrin bezden
salgilanir.
II. hilcre icerisinde X hormonu miktannin artmasi
hicre yoguniugunu azaltir.
. Z hormonu miktan kanda artan bir insan uzun bir
sure dig ortamdan glikozlu besin aimamig olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz it B) Yalmiz |l C) Yainz |

D)ivell E) ltve lli

Canli hicrelerde meydana gelen bazi metabolizma
olaylan sunlardir.

1. karbondioksit ve sudan organik besin {iretme
Il. aktif tagima ile zardaki porlardan gegebiien mad-
delerin hiicre zan ile dig ortamdan alinmast
. sitoplazma yodunlugunu dengelemek igin
sitoplazmadaki suyun kofullarda biriktirilmesi
V. genotip ve gevre etkisi ile klorofilin sentezlenmesi

Bu olaylardan hangileri hem prokaryot hem de
Okaryot canlilar tarafindan ortak olarak gergek-
legtirilebilir?

A) lvell B)ltvelll C) velV

D) I, I ve IV E) I, Il ve IV

Deneme Sinavi Bitmistir.
Cevaplarinizi http://www.egitimportali.com adresine girmeyi unutmayiniz.
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